Ввели реестр работодателей с нелегальной занятостью
С 2025 года Роструд начинает вести общедоступный реестр работодателей, у которых были выявлены факты нелегальной занятости. Сведения для реестра будет передавать ФНС.

Под нелегальной занятостью понимается осуществление трудовой деятельности в нарушение установленного трудовым законодательством порядка оформления трудовых отношений, как гласит ст. 66 закона «О занятости населения в РФ». Например, работа сотрудников без оформления трудового договора, оформление договора ГПХ вместо трудового или выплата заработной платы в конвертах.
· Какие сведения будет передавать ФНС в реестр для выявления нелегальной занятости
· О работодателях — юрлицах и ИП, которые начислили за каждый месяц отчетного квартала суммы выплат, уменьшенные на величину базы по договорам ГПХ, ниже МРОТ не менее чем 10 физическим лицам в случаях, когда доля таких физлиц превышает 10% от общего числа работников таких работодателей,
· О фактах (признаках) нелегальной занятости у конкретных работодателей, выявленных по результатам проведенных налоговых проверок;
· О компаниях, которые в течение года взаимодействовали более чем с 10 физическими лицами (индивидуальными предпринимателями), применяющими НПД, среднемесячный доход которых превышает 20 тысяч ₽ и средняя продолжительность работы которых с такой компанией составляет более 3 месяцев.
· О работодателях, имеющих отклонение среднемесячного размера оплаты труда более чем на 35% от среднемесячного размера оплаты труда в субъекте РФ, на территории которого зарегистрирован работодатель.
Полный перечень в Приказе Минтруда от 02.02.2024 № 40н.
Что делать. Оформлять трудовые договоры в течение 3 дней с момента допуска работника к работе. Не использовать в договорах ГПХ формулировки из Трудового кодекса. Не допускать массового привлечения самозанятых. Не допускать нелегальной занятости в своей компании.
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