С 1 января 2024 года внесены изменения в Закон Кировской области № 222-ЗО «О социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей, попавших в сложную жизненную ситуацию»:
1) Единовременное пособие при усыновлении (удочерении) детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, устанавливается в размере 100 тысяч рублей;
2)Размер вознаграждения приемным родителям, принявшим на воспитание детей-сирот до 01.01.2024 г., увеличивается:
- на 1792 рубля за каждого принятого на воспитание в семью ребенка с ограниченными возможностями здоровья, или ребенка с хроническими заболеваниями, или ребенка-инвалида
3) Размер вознаграждения приемным родителя, принявшим на воспитание детей-сирот после 01.01.2024 г., увеличивается:
- на 2 688 рублей за каждого последующего за третьим ребенка, принятого на воспитание в приемную семью;
- на 1792 рубля за каждого ребенка с ограниченными возможностями здоровья, или ребенка с хроническим заболеваниями, или ребенка-инвалида, выявленного на территории другого субъекта Российской Федерации;
- на 15 000 руб. за каждого ребенка в возрасте от 0 до 9 лет включительно, являющегося ребенком с ограниченными возможностями здоровья, или ребенком  с хроническим заболеваниями, или ребенком-инвалидом, выявленного на территории Кировской области;
- на 15 000 руб. за каждого ребенка, в возрасте от 10 до 18 лет, выявленного на территории Кировской области;
- на 30 000 руб. за каждого ребенка в возрасте от 10 до 18 лет, являющегося ребенком с ограниченными возможностями здоровья, или ребенком с хроническими заболеваниями, или ребенком-инвалидом, выявленного на территории Кировской области.

