Добрый день, уважаемые руководители!
 
         В рамках информационной кампании по оказанию консультационной поддержки бизнес-сообщества в части соблюдения требований действующего законодательства Российской Федерации в сфере обязательной маркировки товаров средствами идентификации направляем Вам план дистанционных, обучающих мероприятий по вопросу маркировки средствами идентификации отдельных видов товаров на май 2024 года, проводимых ООО «Оператор ЦРПТ» (прилагается).
        С подробной информацией о мероприятиях, а также с записями прошедших вебинаров можно ознакомиться на официальном сайте ООО «Оператор ЦРПТ» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (ссылка https://честныйзнак.рф/lectures/videoarhiv/).
       Напоминаем, что в случае возникновения вопросов и сложностей при работе с информационной системой маркировки участник оборота товаров может обратиться в службу технической поддержки ООО «Оператор ЦРПТ» по адресу: support@crpt.ru или по телефону 8-800-222-15-22.                
       Учитывая вышеизложенное, просим Вас данную информацию довести до участников оборота, а также информацию о мероприятиях, проводимых ООО «Оператор ЦРПТ», разместить на официальном сайте муниципального образования в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
 
Приложение: в электронном виде.

