
Добрый день, хозяйствующие субъекты!
В период с 14 по 16 апреля 2025 года состоится XV Юбилейный Конгресс индустрии детских товаров (далее – Конгресс) (г. Москва, 
Космодамианская наб., д. 52, стр. 7, Центр событий РБК).
Конгресс – это главная площадка для диалога бизнеса                                           и государственной власти, экспертного и научного сообществ, ведущих отечественных производителей детских товаров. 
Цель Конгресса – обсуждение возможностей национальной индустрии детских товаров для выработки системных решений, способствующих повышению конкурентоспособности российской промышленности, работающей в интересах детства, и оказывающих существенное влияние                            на темпы ее развития.
В преддверии данного события министерство формирует региональную делегацию, в состав которой войдут представители промышленных предприятий Кировской области. На 16 апреля 2025 года запланировано выступление министра промышленности, предпринимательства и торговли Кировской области ПЕСТРИКОВА Дениса Алексеевича в стратегической сессии «Кластерный подход развития индустрии детских товаров.
Подробная информация о Конгрессе размещена на официальном сайте http://congress-idt.ru/. Предварительная регистрация для участников делегации обязательна.
В целях консолидации ключевой информации о производителях детских товаров министерство создает реестр производителей детских товаров и организаций сферы услуг и сервисов для детей в Кировской области (далее – реестр) и электронный каталог индустрии детских товаров                в Кировской области (далее – каталог). Форма для включения предприятия                  в реестр и каталог, прототип электронной версии каталога размещены                        по ссылке: https://disk.yandex.ru/d/egI4S7R-colhOA.
Контактное лицо – Копалина Мария Юрьевна, тел.: 8 (8332) 27-27-23 (доб.2332), сот. 8 (962) 894-16-14.

Приложение: в электронном виде.

