«В соответствии со статьей 39.42 Земельного кодекса Российской Федерации администрация Тужинского муниципального района информирует, что в связи с обращением Публичного акционерного общества «Ростелеком» рассматривается ходатайство о возможном установлении публичного сервитута в отношении следующего земельного участка:
- земельный участок в кадастровом квартале 43:33:420403, местоположение: Российская Федерация, Кировская область, Тужинский район, д. Покста.
Цель публичного сервитута - размещения антенно-мачтового сооружения связи объекта «Установка АМС БС в Кировской области Российской Федерации по проекту «Установление цифрового неравенства» (УПН 2.0)».
Испрашиваемый срок установления публичного сервитута - 49 (сорок девять) лет.
Описание местоположения границ публичного сервитута: согласно прилагаемой схемы.
Заинтересованные лица в течение пятнадцати дней со дня опубликования настоящего извещения (п.8 ст. 39.42 Земельного кодекса Российской Федерации) вправе ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемых к нему описанием местоположения границ публичного сервитута в отделе по экономике и прогнозированию администрации Тужинского муниципального района по адресу: Кировская область, пгт Тужа, ул. Горького, д. 5, каб. 46, с понедельника по четверг с 08-00 до 17-00 (обеденный перерыв с 12-00 до 13-00), в пятницу с 08-00 до 16-00 (обеденный перерыв с 12-00 до 13-00), телефон для справок 8(83340) 2-16-44.
Подать заявление об учете прав (обременении прав) на земельные участки, в отношении которых поступило ходатайство об установлении публичного сервитута можно в течение пятнадцати дней со дня опубликования настоящего извещения в отделе по экономике и прогнозированию администрации Тужинского муниципального района по адресу: Кировская область, пгт Тужа, ул. Горького, д. 5, каб. 46, с понедельника по четверг с 08-00 до 17-00 (обеденный перерыв с 12-00 до 13-00), в пятницу с 08-00 до 16-00 (обеденный перерыв с 12-00 до 13-00), телефон для справок 8(83340) 2-16-44.
Правообладатели земельных участков, в отношении которых испрашивается публичный сервитут, если их права не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости, в течение пятнадцати дней со дня опубликования данного сообщения подают в отделе по экономике и прогнозированию администрации Тужинского муниципального района по адресу: Кировская область, пгт Тужа, ул. Горького, д. 5, каб. 46, с понедельника по четверг с 08-00 до 17-00 (обеденный перерыв с 12-00 до 13-00), в пятницу с 08-00 до 16-00 (обеденный перерыв с 12-00 до 13-00), телефон для справок 8(83340) 2-16-44 заявление об учете их прав (обременений прав) на земельные участки с приложением копий документов, подтверждающих эти права (обременение прав), с указанием в заявлении способа связи с правообладателями земельных участков, в том числе их почтовый адрес и (или) адрес электронной почты.
Правообладатели земельных участков, подавшие такие заявления по истечении указанного срока, несут риски невозможности обеспечения их прав в связи с отсутствием информации о таких лицах и их правах на земельные участки.
Настоящее сообщение опубликовано на сайте администрации Тужинского района: https://tuzhinskij-r43.gosweb.gosuslugi.ru
